

我国对境外垄断企业首开罚单

合谋操纵液晶面板价格 三星等6家企业被罚3.53亿元

据新华社北京1月4日电(记者 江国成)国家发展和改革委员会4日宣布,2001年至2006年,韩国三星、LG,我国台湾地区的奇美、友达、中华映管和瀚宇彩晶等六家境外企业合谋操纵液晶面板价格,在中国大陆实施价格垄断行为,被罚款1.44亿元,被责令退还、没收和罚款总金额达3.53亿元。

发展改革委表示,2006年12月以来,发展改革委多次收到举报,反映从2001年起,这六家液晶面板企业,合谋操纵液晶面板价格,在中国大陆实施价格垄断行为。

发展改革委称,在调查过程中,相关企业主动报告了合谋操纵液晶面板价格的情况。经调查,2001年至2006年六年时间里,六家企业在台湾地区和韩国共召开53次“晶体会议”,基本每月召开一次,主要内容是交换液晶面板市场信息,协商液晶面板价格。在中国大陆境内销售液晶面板时,涉案企业依据晶体会议协商的价格或互相交换的有关信息,操纵市场价格,损害了其他经营者和消费者的合法权益。

涉案的六家液晶面板企业已将国内彩电企业多付价款1.72亿元全部退还,并承诺:今后将严格遵守我国法律,尽最大努力向我国彩电企业公平供货,对我国彩电企业内销电视提供的面板无偿维修服务期限由18个月延长到36个月。

相关新闻

发改委释疑: 为啥处罚比欧美“轻得多”

国家发展和改革委员会4日宣布,韩国三星、LG等六家企业因合谋操纵液晶面板价格,被罚款1.44亿元。这是我国首次对境外企业实施价格垄断处罚。但一些分析师和网友认为处罚太轻,欧美开出的罚单比我国高数倍。为什么对操纵价格行为的处罚如此中外有别?记者就此采访了相关部门和专家。

除罚款外,发展改革委还责令涉案企业退还国内彩电企业多付价款1.72亿元,没收违法所得3675万元。一些网友认为罚金过低“不给力”“没什么警戒作用”。

最近,美国对相关六家企业合计判处罚金12.15亿美元,还对三家企业的九名高管追究了刑事责任;欧盟对涉案企业判处的罚款总额为6.48亿欧元;韩国判处的罚金总额为1940亿韩元。

一些专家认为,由于种种原因,少数大企业之

所以敢于知法犯法,违法成本低是其中重要的原因。但这些企业的违法行为对我国电视机生产企业和中国消费者的利益损害却是不可低估的。

发展改革委有关负责人表示,由于美国、欧盟对本案是依据该国反垄断法进行的处罚,罚款基数是涉案企业销售额,罚款金额比较大。我国对本案的价格垄断行为是依据《价格法》进行处罚,罚款基数是这些企业的违法所得。另外,这些面板企业都有自首的情节,因此给予了不同程度的从轻处罚,罚款数额相对较轻。

对于为什么不运用《反垄断法》,发展改革委表示,“本案价格违法行为发生在2001年至2006年,由于当时我国《反垄断法》尚未颁布施行,按照法律不溯及既往,以及在新旧法间从旧兼从轻的原则对此案进行了定性处罚。”

新华社北京1月4日电

缅甸内部冲突3发炮弹落我国

中方提出交涉 要求避免此事再发生

据新华社北京1月4日电 外交部发言人华春莹4日就近日发生在缅甸北部的战事答问时表示,缅北问题是缅甸内部事务,中方希望缅甸政府同有关方面通过和平谈判,妥善解决缅北问题。

她介绍,2012年12月30日晚,缅甸政府军和克钦独立军发生武装冲突,3发炮弹落入中国境内,未造成人员伤亡。

“中方已就此向缅方提出交涉,要求缅方立即采取有效措施,避免类似事件再次发生。”华春莹说。

另据云南省德宏州有关部门介绍,连日来,我国边境一线平稳可控,并未出现大量缅甸难民涌入我国境内情况。此外,针对有媒体报道缅甸战机误入中国领空的情况,德宏、腾冲相关部门表示目前尚未发现。

中国赴韩旅行团19人集体失踪

小旅馆留宿一夜后消失

据新华社首尔1月4日电 据韩联社援引韩国法务部消息报道,中国一赴韩旅游团一行19人人数天前集体失踪。

韩联社3日报道说,该旅游团2012年12月28日从大连出发,搭乘国际客轮于29日上午抵达韩国仁川港。旅游团19名成员在仁川市内一个小旅馆留宿一夜之后,次日上午全部失踪。目前,韩国出入境管理事务局正在展开搜寻工作。

中国驻韩国大使馆领事部已证实了这一消息。网传这19名中国旅游团成员均为首次赴韩的山西男子。记者此前向山西省旅游局、山西省旅游局称与有关方面核实确认,该团失踪人员均不是山西籍。

抢黄灯扣分引热议

公安部称将出细则

本报讯 据央视新闻联播报道,新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》今年1月1日正式实施,其中“抢黄灯一次记6分”这一新规,成为人们热议的焦点。

根据新规,黄灯亮时,只要机动车车身任何一部分已经越过停止线的,车辆可以继续通行,而未越过停止线的要停止通行,否则“抢黄灯”将被一次记6分。

交管部门对抢黄灯这种行为的严格要求初衷是为了安全。不过,在变灯的时候忽然急刹车,是否容易造成追尾事故的增加?如果来不及刹车误抢黄灯被记6分,是否处罚过重?这些话题一时间成为人们热议的焦点。

公安部交管局副局长李江平表示:“我们关注到社会各界对新规实施后提出的一些质疑,将在征求专家意见后,进一步细化相关工作措施。”



西湖景区曲院风荷的雪景。



南昌迎来新年首场降雪。



雪中长沙湘江橘子洲拱桥楼。

南国雪飘



游客冒雪在西湖断桥上游玩。

今日“小寒”

据新华社天津1月4日电(记者 周润健、帅安宁)根据《中国天文年历》显示,1月5日12时34分将迎来“小寒”节气,标志我国气候开始进入一年中最寒冷的时段。此时节,全国气温都处于最低时期。专家提醒说,此时节,公众勤锻炼可增强耐寒能力,常搓手可预防感冒发生。

虽然从字面上理解,大寒要比小寒冷,但在气象记录中,小寒往往比大寒冷,因为小寒节气正处在“出门冰上走”的“三九”寒天。民谣有“小寒大寒,滴水成冰”“小寒大寒,冷成冰团”的说法。

中央气象台4日发布的未来3天全国天气预报显示,南方地区雨雪天气将持续,贵州湖南等地有冻雨,新疆北部有降雪天气。

红十字会社监委回应热点问题

红会未在京购别墅 捐款发霉确有其事

据新华社北京1月4日电(记者 胡浩 呼涛)中国红十字会社会监督委员会4日召开新闻发布会,公布对“红会在京购别墅”及“成都红会募捐箱捐款发霉”事件的调查情况。

2012年12月,有网友在微博中爆料称,中国红十字会在北京奥林匹克森林公园旁购置别墅群,并已经营达10年之久。对此,红十字会社会监督委员会新闻发言人王永表示,经过询问、实地调查等环节的调查表明,网友爆料内容并不属实,没有证据说明该别墅群是中国红会购买或与其有任何关联。

对于成都红十字会设立的募捐箱因长年疏于管理,导致捐款发霉的情况,王永说,经调查,这一情况属实。

王永表示,社会监督委员会调查认为,成都红会存在推卸责任、管理混乱、缺乏责任心等问题。对于其是否违法违纪,成都市有关部门正在进行调查。

兰考一民办收养所起火

7名孩童死亡

据新华社电(记者 张兴军)4日8时30分左右,兰考县城关镇一民办收养场所发生火灾,事故造成4名孩童当场死亡,3名在送医院途中死亡。该户主长期收养弃婴和孤儿,目前和其共同生活的孩子共有34人。

兰考县民政局提供的材料显示,事发户主为当地城关镇北街村民袁厉害,原名袁凤英,女,现年48岁,长期收养弃婴和孤儿。目前和其共同生活的孩子共有34人,男孩21名,女孩13名,其中病残儿童16名。

民政局有关人员介绍,根据收养法规定,袁厉害并不具备收养资格。2011年9月,在民政部门的介入下,开封市福利院曾从袁厉害处接走弃婴5名。

打铁还需自身硬

(上接第一版)

各地各部门积极跟进

一个月来,中央率先垂范,各地各部门积极跟进,结合实际贯彻落实“八项规定”。中央军委会出台更详细的“十项规定”,甘肃将逐步换出自主品牌汽车,海南省委书记坐出租车调研……

中央和国家机关也纷纷行动起来,制定相应实施细则。

——在改进调查研究方面,国土资源部制定了23条具体措施,提出党组成员每年至少到基层调研1个月;教育部提出要推动机关干部深入基层调查研究,多接触教师学生,多进教室宿舍食堂。

——在精简会议活动方面,民政部提出要充分运用现代信息技术手段改进会议形式,提高会议效率;文化部提出大型会议的汇报交流发言应控制在10分钟以内,总时间控制在两小时以内。

——在精简文件简报方面,审计署提出,行政公文纸质件只印制发送领导件和主办单位存档件,其他一律发送电子件;中科院提出,院领导讲话不以文件形式印发。

……

各地也积极行动起来。初步统计,截至4日上午,甘肃、江苏、安徽、山西、湖南、新疆、黑龙江、西藏、湖北、青海、福建、浙江、云

南、江西、北京、山东、宁夏、天津、吉林、贵州等20多个省份向社会公布了具体实施细则,许多规定从细节入手,具有可操作性。

——北京提出市委、市政府主要领导调研,陪同的有关部门负责同志不超过5人,市领导参观展览、观看一般性文艺演出以及出席其他文艺活动一律不作报道。

——湖南提出,严禁豪华装饰公务用车,逐步换乘国产自主品牌汽车,省领导不得担任书刊、影视片的主编、编委、顾问等职务。

——山东提出省委常委到基层一律在定点宾馆住宿,不住超规格套房,内容相近、时间靠近、与会人员重叠的会议,可合并套开或连续召开。

——安徽提出每月第一个完整周为无会周,要求省委省政府负责同志每年深入基层调研时间不少于30天。

……

一个月来,伴随“八项规定”的深入贯彻落实,基层干部群众感受到了身边的变化。

29岁的延安市宝塔区柳林镇镇长助理、大学生村官叶伟强说,中央出台八项规定以来,最明显的感觉就是市区领导来村多了,会短了。对于我们村干来说,精力

更集中了,工作效率更高了。

改进作风任重道远

有的机关仍然门难进、脸难看,有的调研仍然走过场,有的地方接待任务仍很重……“八项规定”贯彻落实情况开局良好,但作风建设仍任重道远。

“打铁还需自身硬”,作风建设成为突破口。

从毛泽东到邓小平,从江泽民到胡锦涛,党的一代代领导集体从来都将作风建设放在重要位置反复强调、加强建设。中央党校教授辛鸣指出,“八项规定”执行过程中,绝对不能仅仅看成是对执政党具体行为的一种纠正和规范,而要从加强党的先进性建设、执政能力建设的高度来充分认识其重要性。

“这些规定既要解决作风方面的小事”,更是要解决关乎政党生死存亡的“大事”,他说。

改变作风,才能真正了解实情,作出正确决策。

保定市委书记许宁说,习近平总书记日前到阜平特困村考察,充分体现了求真务实的作风。今后我们要围绕农民增收、贫困人口致富等问题,以好的作风落实

总书记调研提出的要求,真抓实干,帮助贫困户早日脱贫致富。

“改变,这才是个开始!”网友“满庭@芬芳”的期待,是无数人的心声。

“当前,大家关注的是好作风能否持之以恒,能否变为全党一致的、持续的行动,绝不能让八项规定在落实声中落空。”北京市委党校教授姚恒说。

“八项规定贵在坚持,只要坚持下来了,就会变成行为习惯,变成自然而然的事了。如果大家都习惯了的话,自然就会固定下来。”辛鸣说。

改进作风,既应成为党员干部的自觉追求,更要有制度支撑和体制保障。

中央党校教授李林建议,各地各部门要严格执行规定,中央每年年底对执行情况进行专项检查,对违反规定的要进行严肃处理。

“把监督执行八项规定作为经常性工作,制定监督检查办法和纪律处分规定,强化日常监督,做到出实招、动真格、见实效。”2012年12月31日,中共中央政治局会议就贯彻落实“八项规定”提出了进一步要求。

正如网民“袁隆隆滚滚向前”所说:“党和人民在一起,我们国家有希望,民族有希望,中国梦想一定能实现!”

新华社北京1月4日电

距宣誓就职仪式不到一周

查韦斯病重呼吸困难

据新华社加拉加斯1月3日电(记者 徐焯)委内瑞拉新闻和通信部长比列加斯3日晚间发表电视讲话,证实古巴接受治疗的总统查韦斯目前肺部严重感染,导致呼吸困难,正在接受治疗。

依据委内瑞拉宪法,当选总统应在1月10日宣誓就职。如总统“暂时无法履行职责”,包括死亡、辞职或罹患重病,30天内应重新选举。

针对外界对权力过渡进程的猜测,分别作为委内瑞拉第二号和第三号实力人物的马杜罗和卡韦略相继澄清,没有因为查韦斯病情而做权力过渡准备。

针对外界查韦斯病重引发权力高层内斗的传言,马杜罗坚决否认,说他和卡韦略已经对查韦斯当面宣誓,保持内部团结。

派特使赴韩转交亲笔信

安倍欲与韩新任总统套近乎

据新华社电 韩国当选总统朴槿惠4日下午在首尔会晤日本首相安倍晋三的特使、前财务大臣额贺福志郎,敦促日方“正视”历史问题,呼吁两国面向未来发展关系。安倍希望以两国政府更替为契机修补双边关系。

额贺向朴槿惠转交安倍的亲笔信。朴槿惠的发言人赵允旋说,额贺告诉朴槿惠,安倍把韩国视为“日本非常重要的邻邦”,呼吁“有共同价值观”的两国面向未来重新构筑双边关系。

额贺说,安倍希望尽早与朴槿惠会晤,邀请她访问日本。朴槿惠感谢邀请,说愿意安排“适当的时间”举行两国首脑会晤。朴槿惠定于2月25日就任。

现任总统李明博去年8月访问独岛(日本称竹岛),成为登上这一争议岛屿的首名韩国领导人。日韩关系随后因此一领土争端和“慰安妇”等历史问题陷入低谷。

朴槿惠胜选后,安倍表示将改善两国关系而派遣特使。为展示诚意,日方初步决定2月22日中央政府不主办自民党党魁选举提出的“竹岛日”纪念活动。

额贺一行抵达首尔金浦国际机场前,一名韩国男子举刀自戕,以示抗议。



生肖“蛇”邮票发行

1月4日,河北省邯郸市邮政局工作人员在展示即将发行的《癸巳年》生肖“蛇”小版票。该套邮票共一枚,面值1.20元。邮票上的蛇形象源于晋代干宝所著《搜神记》中“蛇衔明珠以报恩”的记载。

新华社发

纽约一晚连发两起枪案

市长怒责政府无所作为

据新华社纽约1月4日电(记者 刘莉)美国纽约3日晚发生两起枪击案,3名警察遇袭受伤。纽约市长隆伯格随后召开记者会,通报案情,并指责华盛顿在枪械管制上无所作为。他批评说,华盛顿放任歹徒对警察开枪,对儿童开枪,这必须被制止。

纽约3日晚连续发生两起枪击案。在纽约布鲁克林区一个地铁站执勤的警察发现车厢内有人非法持枪,当他们试图上前询问时,枪手掏枪向他们射击,警察身中多枪,嫌疑人随后被击毙。

此后不久,纽约布朗克斯区一家汽车经销商再次发生枪击案。两名枪手枪击商店后企图离开时,被一位不当班的警察撞见,这名警察试图追赶一名犯罪分子时,却遭到隐藏在车辆后方的另外两名枪手枪击。

纽约去年底宣布,该市2012年谋杀案数量为近50年来新低。然而,据当地媒体统计,仅在2013年新年第一天的凌晨,纽约市就发生了9起枪击案。